



Капетан  
Миодраг Младеновић

Официри Четврте бригаде завршили усавршавање у САД

# Упоредна ис

Капетан Миодраг Младеновић завршио је курс за капетане артиљерије као други у рангу од 72 студента и проглашен за најбољег интернационалног студента, док је капетан Жељко Орбовић на крају курса за официре везе био пети у рангу и добио признање „Декстерова награда“

**Д**ва официра Четврте бригаде из Врања недавно су у САД завршила курсеве за капетане артиљерије и официре везе.

Капетан Миодраг Младеновић је на курсу артиљерије имао просечну оцену 98,59 и као други у рангу проглашен је за најбољег интернационалног студента.

На курсу за официре везе капетан Жељко Орбовић био је пети у рангу, а потврда вредног резултата је „Декстерова награда“ која се додељује само студентима који превазиђу очекивања курса.

Капетан Миодраг Младеновић од јула 2007. године обавља дужност командира друге самоходне батерије у са-

моходном артиљеријском дивизиону Четврте бригаде КоВ. Бригадни генерал Милосав Симовић предложио га је, као одличног артиљеријског официра, за школовање у САД. Али, пре тога потенцијални кандидат требало је да прође строге услове Генералштаба ВС и тестирање у познавању енглеског језика. Тестирање су обавили представници амбасаде САД, што за капетана Младеновића није био проблем пошто енглески учи од основне школе, похађао је приватне курсеве и на Војној академији завршио тромесечни интензивни курс енглеског језика.

## Спремност за мировне мисије

Пре овог усавршавања у САД капетан Младеновић био је 2005. године на једноипомесечним курсу у Чешкој за инструкторе обуке за мировне операције. Потом је у Сарајеву похађао и тромесечни курс за штабне официре у мировним операцијама УН, а пре две године завршио је у Хамбургу тромесечни виши курс за штабне официре Уједињених нација.

– На овим усавршавањима стекао сам потребна знања за рад у штабовима мировних мисија УН и руковођење и командовање јединицама у мировним мисијама – каже капетан Младеновић. – Сада могу са пуним правом да кажем да себе видим као официра српске војске који ће бити у штабу неке од мировних операција.

Деветомесечни курс за капетане артиљерије Младеновић је похађао у бази Форт Сил, близу града Латан у Окла-

хоми. Школовање се, каже он, може поделити на три дела. У првом делу реализован је припремни курс за девет студената из Грчке, Пакистана, Сингапура, Јужне Кореје, Мексика, Колумбије, Руанде и Србије.

– У том делу смо обишли базу, видели како се живи и ради у њој, и информисали се о основама артиљерије војске САД. У другом делу смо месец дана похађали информативни on line курс, имали тестове из области правила службе у америчкој војсци, понашања и одредби стројевог правила. Онда је започео главни део курса, коме су се прикључила и 63 америчка капетана – каже Младеновић и објашњава да је то у ствари курс за командире батерија на коме су обрађивана артиљеријска правила гађања, артиљеријско наоружање и опрема и тактика артиљерије војске САД.

На крају је изведено и гађање на полигону базе из хаубица 105 мм, на коме су се студенти опробали у разним улогама на ватреном положају и осматрачници. После тога, уследио је оперативно-штабни део курса, где се кренуло од доктрине и стратегије војске САД и офанзивних и дефанзивних операција, па до планирања ватрене подршке у батаљонима и бригади, процесу доношења одлуке, борбе против оружане побуне и блока командовања батеријом.

Током школовања студенти су урадили девет тестова, учествовали на четири практичне вежбе и одржали презентацију своје државе. Режим рада у бази био је напоран и

подразумевао је велики број активности од раног јутра до касних поподневних часова.

– У основи нема разлике између артиљерије у оружаним снагама САД и Војсци Србије – тврди Младеновић. – Артиљерија је артиљерија и морају се поштовати основне процедуре и правила како би се успешно и безбедно извршио сваки задатак.

Капетан Младеновић наглашава да су му на школовању много значили помоћ и разумевање командира групе мајора Дејва Нориса и друга из класе капетана америчке војске Бауделиа Аријаса.

Током обиласка више градова у САД, Лотона, Даласа, Оклахома Ситија и Вашингтона, имао је прилику да сазна више о култури и америчком начину живота.

## Лидер тима

Добра искуства има и начелник реферата за телекомуникације и информатику у командном батаљону Четврте бригаде капетан Жељко Орбовић, који је шест месеци провео на курсу за официре везе. Орбовићев пут до школовања у САД сличан је оном који је прошао капетан Младеновић.

Курс за официре везе одржан је у бази Форт Гордон у Џорџији, где је смештен Центар за обуку везиста и информатичара. Првих месец дана изведен је припремни курс за иностране студенте из Србије, Бугарске, Азарбејџана, Тајвана и Саудијске Арабије, током којег су полазници добили опште податке о америчкој култури, уређењу земље, војсци и вези у оружаним снагама САД. Курсу се, по модулима, прикључило још 35 америчких капетана, а основно је било овладати лидерском позицијом у тиму за организацију система телекомуникације и информатике.

– Било је то заиста добро искуство. Технички, они су далеко испред нас, због материјалне базе, али мислим да би наш старешински кадар са сличним средствима радио још боље. Због те разлике у техници, на курсу није било неких новина које би се могле применити код нас. Највеће вредности су у упознавању људи из различитих земаља и усавршавање језика – каже Орбовић.

И он је имао прилике да види више градова у САД, Чарлстон, Мајами, Орландо, Вашингтон и ракетни центар у Алабами.

– Лепо је то видети, али лично не бих никад живео тамо – каже капетан Орбовић, који је, уз успех који је постигао, имао и веома запажену презентацију Србије и њене војске. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ

# КУСТВА



Капетан Жељко Орбовић